Examen final de Légica (convocatoria junio). 13 de junio de 2017.
Parte 1

1. Sea A un conjunto no vacio.

a) (1 punto) Define relacién binaria en A. Define las propiedades reflexiva, simétrica, antisimétrica y
transitiva.

b) (2 puntos) Considera el conjunto A = {a, b, c}. Define 4 relaciones distintas en A, de manera que
ninguna de ellas sea la relacién vacia, y que cada una de ellas cumpla 1 propiedad de las anteriores
pero no las otras tres. Es decir, define 4 relaciones R;, Ro, R3 vy R4 en A de forma que:

= R sea reflexiva pero no simétrica, ni antisimétrica, ni transitiva.
= Ry sea simétrica pero no reflexiva, ni antisimétrica, ni transitiva.
= Rj3 sea antisimétrica pero no reflexiva, ni simétrica, ni transitiva.

» R, sea transitiva pero no reflexiva, ni simétrica, ni antisimétrica.
Justifica bien todas tus respuestas (di por qué se cumplen unas propiedades y otras no).

2. (2 puntos) Sea L el conjunto de las férmulas bien construidas de la 16gica proposicional. Define por
recursion una funcién f que, dada ¢ € L, devuelva el siguiente valor:

5-(n° total de apariciones de simbolos de proposicién atémica en @)+
10-(n° total de apariciones de simbolos de conectiva de aridad 0 en )+
15-(n° total de apariciones de simbolos de conectiva de aridad 1 en @)+
20-(n° total de apariciones de simbolos de conectiva de aridad 2 en ¢)

3. (2,5 puntos) Demuestra la correccién del siguiente razonamiento utilizando el sistema de Gentzen.
Puedes usar libremente las reglas basicas, las reglas derivadas y el teorema de la deduccién.

{p—=q,r—=s,gNs—t, —t}F—-rV-p

4. (2,5 puntos) Considera el siguiente razonamiento:

{pAs,qvV-r,t—=ptEm@P—=q9Vp—r)

Para el grado en Matematicas y el doble grado en Matematicas y Educacion Primaria:
Determina si el razonamiento es correcto. Hazlo justificademente y sin utilizar una tabla de verdad.

Para el grado en Ingenieria del Software, el doble grado en Matematicas e Ingenieria del
Software y el doble grado en Ingenieria Informatica e Ingenieria del Software: Determina si
el razonamiento es correcto usando tableaux. Emplea el minimo nimero de tableaux que sea necesario.
En caso de que el razonamiento no sea correcto, encuentra un contraejemplo.



Examen final de Légica (convocatoria diciembre). 22 de diciembre de 2016.
Parte 2

5. (3 puntos) Formalizar el siguiente razonamiento:

= A todos los porteros que no vistieron camiseta negra les marcé un gol algtiin delantero europeo.
= Algin portero jugé con botas blancas y sélo le marcaron goles jugadores con botas blancas.
= Ningiin portero se marcé un gol a si mismo.
= Ningiin jugador con botas blancas vistié camiseta negra.
s Por tanto, algin delantero europeo jugd con botas blancas.
Usa como dominio el conjunto de todos los jugadores de un mundial de fitbol y como simbolos de
predicado:
» P(z): x es portero
» D(x)
» N(x): x viste camiseta negra
» B(z): = juega con botas blancas

» M(z,y): x marcé un gol a y

6. (2,5 puntos) Considera la interpretacién I = (D, I) definida por:
D =NU{0};
f(z,y) = zy (el producto);
P(z) = x es par (recuerda que 0 es par);
Q(z) = x es primo;

a=0,b=1;

Evalia (determina si son verdaderas o falsas) las siguientes férmulas bajo la interpretacién dada:

¢1 =VaIy(Q(z) = (f(z,y) = b)),

g2 = JaVy(P(z) A (f(z,y) = a)),

3 = VaVy(P(x) A P(y) = P(f(z,y))),
¢4 =VaIy(Q(z) V P(f(z,y))).

o5 = VoIy(f(z,y) =b)

Justifica tus respuestas.

7. (2,5 puntos) Demuestra la correccién del siguiente razonamiento utilizando el sistema de Gentzen.
Puedes usar libremente las reglas basicas, las reglas derivadas y el teorema de la deduccién.

{Va(P(x) A Q(2)), Yy(P(y) — R(y))} F 32(Q(2) A R(2))

8. (2 puntos) En el conjunto formado por 3 elementos D = {a, b, ¢} encuentra una interpretacion que haga
que la siguiente férumla sea verdadera:

VaIy3z3t(—(y = 2) A P(x,y) A P(x,2) AN —=P(x,t))

Justifica tu respuesta.



